
• Ξεκινά ως γνωστόν την Δευτέρα η μεγάλη δημοπρασία της Tattersalls, 
χωρίς να μπορούν να προσδιορισθούν τα αποτελέσματά της, όσον αφορά 
το μέγεθος των ελληνικών εκεί αγορών, που ήταν αξιοσημείωτο τα τελευ-
ταία χρόνια. Και αυτό γιατί η καθήλωση των επάθλων στα σημερινά τους πε-
νιχρά επίπεδα έχει δυστυχώς καταστήσει ακόμα πιο αρνητικό το ούτως ή άλ-
λως όχι θετικό κλίμα αισιοδοξίας που προϋπήρχε για τον χώρο μας, δημι-
ουργώντας έτσι και τον φόβο ότι μπορεί να περιορίσει τα κίνητρα αγορών 
ακόμα και σε όσους και όποιους χομπίστες (με την κυριολεξία όμως της λέ-
ξης) ιδιοκτήτες σήμερα διαθέτουμε!!

• Δεν θα αναφερθούμε και πάλι στον ΟΠΑΠ, όπως πράξαμε πριν λίγο 
μόλις καιρό με εκτεταμένο τότε σχόλιό μας, αναλύοντας σ' αυτό ήπια, αλλά  
με βάση την αλήθεια και μόνο αυτή (που δυστυχώς όπως και αν γραφτεί, εί-
ναι πικρή πολλές φορές), τις ευθύνες όχι μόνο τις δικές του, αλλά και άλ-
λων στον χώρο. Θεωρούμε ότι κάτι τέτοιο δεν θα ωφελούσε και πάντως σε 
καμμιά περίπτωση δεν θα άλλαζε την σημερινή εξαιρετικά οριακή ως προς 
το αύριό της ιπποδρομιακή κατάσταση. Υπάρχουν άλλωστε και θέματα, η με 
θετικό τρόπο διευθέτηση των οποίων δεν εξαρτάται από τον ίδιο, αλλά από 
τις προθέσεις της Πολιτείας.

• Θα στραφούμε συνεπώς και πάλι στην Πολιτεία, θυμίζοντάς της κατ' αρ-
χήν όσα κατά καιρούς από πλευράς της δηλώνονταν, από οποιοδήποτε κόμ-
μα και αν κυβερνούσε. Δηλώσεις που συνίσταντο στο ότι η ιδιωτικοποίηση 
οιασδήποτε κρατικής δραστηριότητας (όπως ήταν ο ελληνικός ιππόδρομος 
μέχρι το 2015) αποφασίζεται με βασικό γνώμονα την ανάπτυξή του, μετα-
ξύ άλλων για το όφελος της ίδιας της Πολιτείας και την βελτίωση των όρων 
διαβίωσης των απασχολούμενων σ' αυτή την δραστηριότητα πολιτών της!! 
Και όλοι λίγο - πολύ πιστέψαμε ότι πράγματι θα εκδηλωνόταν ουσιαστικό 
ενδιαφέρον από πλευράς του οιουδήποτε αναδόχου. Αλλά δυστυχώς, ακό-
μα και αν σε κάποιες περιόδους της πενταετίας υπήρξε ένα τέτοιο ενδιαφέ-
ρον, το σίγουρο είναι ότι δεν είχε καθόλου διάρκεια, ούτε ποτέ συνοδεύθη-
κε από κάποιο με χρονικό ορίζοντα σχέδιο ανάκαμψης και ανάπτυξης, που 
σημειωτέον κατ' επανάληψη είχε ζητηθεί από την Φ.Ε.Ε. και αρκετούς άλ-
λους παράγοντες του χώρου. Μέχρι που φθάσαμε στο σημερινό σημείο, με 
αμφίβολο το αύριο!

• Έχουμε την αίσθηση ότι στην τόσο αρνητική αυτή δυστυχώς πορεία, 
που μπορεί μεν να είχε ξεκινήσει νωρίτερα αφότου ανέλαβε ο ΟΠΑΠ, αλλά 
κανείς δεν μπορούσε να διανοηθεί ότι θα χειρότερευε, η βασική ευθύνη εί-

Μια ευνοϊκή για τον χώρο μας επαναρρύθμιση από το κράτος 
των όρων της Σύμβασης μοιάζει να είναι η μόνη που μπορεί 
να αλλάξει την οριακή σήμερα ιπποδρομιακή κατάσταση



ναι εξαιρετικά πιθανό να ξεκινά από την ίδια την Σύμβαση Παραχώρησης 
και από κάποιους όρους που περιέχει, είτε από άλλους που δεν προβλέφθη-
καν να συμπεριληφθούν σ' αυτήν. Για παράδειγμα το δικαίωμα διακοπής 
των ελληνικών ιπποδρομιών, που ισοδυναμεί με την κατάργησή τους (για 
μικρότερο ή μεγαλύτερο διάστημα, χωρίς φυσικά να μπορεί να αποκλείσει 
κανείς και το για πάντα), είναι κάτι εντελώς αδιανόητο(!) Πολύ περισσότε-
ρο μάλιστα όταν μιλάμε για μια κρατική δραστηριότητα που για πολλά χρό-
νια συνοδεύθηκε στο παρελθόν από μεγάλη αίγλη, αποφέροντας και σημα-
ντικά έσοδα στο δημόσιο!!

• Ενόψει λοιπόν του Νέου Αθλητικού Νόμου, που φυσιολογικά καλείται 
να φέρει το Αρμόδιο Υπουργείο και που θα καλύπτει ασφαλώς και τα ιππο-
δρομιακά ζητήματα (με δεδομένο φυσικά ότι το Ελεγκτικό Συνέδριο ακύ-
ρωσε τον ψηφισθέντα επί Σύριζα, κρίνοντας κάποιες διατάξεις του αντισυ-
νταγματικές), όλα αυτά σχετικά με την Σύμβαση Παραχώρησης πρέπει ορι-
στικά και αμετάκλητα τώρα να διορθωθούν!! Και θα επαναλάβουμε ότι, εκ-
δηλώνοντας η κυβέρνηση το στίγμα των προθέσεών της που, σύμφωνα του-
λάχιστον με προ καιρού δηλώσεις κάποιων μελών της, υπολογίζει εύλογα ο 
οιοσδήποτε ότι θα είναι ευνοϊκές για το σπορ των ελληνικών ιπποδρομιών, 
θα συμβάλει σε τεράστιο βαθμό στην αλλαγή του αρνητικού σήμερα δυστυ-
χώς κλίματος, που εν πολλοίς επικρατεί στον χώρο μας!

• Θα ήταν ευχής βέβαια έργο αυτές οι προθέσεις της να ήταν ήδη γνω-
στές, ώστε η ψυχολογία των υποψήφιων επενδυτών - ιδιοκτητών να είναι δι-
αφορετική την Δευτέρα που ξεκινά η δημοπρασία απ' ό,τι τώρα. Γιατί ήδη ο 
αριθμός των δρομώνων είναι σχεδόν ταυτόσημος με εκείνον που δίνει μέσω 
της ισχύουσας μέχρι αυτή την στιγμή Σύμβασης το δικαίωμα διακοπής ή και 
κατάργησης των ιπποδρομιών και καλό θα ήταν συνεπώς να αυξηθεί με 
όσο το δυνατόν περισσότερες νέες αγορές το έμψυχο δυναμικό. Προσωπι-
κά εμείς δεν πιστεύουμε ότι η ΟΠΑΠ/Ιπποδρομίες Α.Ε. θα θελήσει (αν υπο-
τεθεί ότι δεν αποκτήσει όσα προσδοκά από την διευθέτηση του θέματος που 
έχει προκύψει με τον Νόμο) να φθάσει στο σημείο να διακόψει-καταργήσει 
την μια έστω ιπποδρομιακή συγκέντρωση, γιατί κάτι τέτοιο φρονούμε ότι θα 
απομάκρυνε σταδιακά τους φιλίππους και από τις ξένες κούρσες, από τις 
οποίες –σε αντίθεση με τις ελληνικές– προκύπτει για την Εταιρεία ένα μικρό 
μεν, αλλά καθαρό όφελος. Αλλά σε κάθε πάντως περίπτωση ελοχεύει και 
ο προαναφερθείς μεγαλύτερος κίνδυνος και πρέπει ασφαλώς οριστικά να 
εξαλειφθεί. Και αυτό θα επιτευχθεί μόνο με την τροποποίηση της Σύμβασης 
Παραχώρησης, που όχι απλώς να καταργεί την δυσμενή αυτή παράγραφο 
δικαιώματος διακοπής, αλλά και να επιβάλει την χρόνο με τον χρόνο αύ-
ξηση της αποδοτικότητας-αποτελεσματικότητας των ελληνικών ιπποδρομι-
ών, που θα έρθει με την σταθερή, συνεχή και ει δυνατόν όλο και μεγαλύτε-
ρη προσέλευση νέων φιλίππων, για την οποία είναι απολύτως αναγκαία μια 
εντελώς διαφορετική απ' ό,τι μέχρι τώρα ιπποδρομιακή πολιτική και δράση 
από πλευράς του αναδόχου!!


